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Възстановяване и по-стабилен европейски дом на демокрацията  

 

 

На какъв етап сме сега? 

 

1. Ние сме в критичен момент от реакцията си на въздействието на продължаващата пандемия 

от COVID-19, която поставя Европа и нейните местни и регионални власти под 

безпрецедентен социален, икономически, екологичен и финансов натиск. 

 

2. Като семейство от партии ние в ЕНП сме поели ангажимент към Европейски съюз, който 

започва в нашите села, градове и региони. Ценим силната социална пазарна икономика, 

конкурентоспособната, ориентирана към местните условия промишлена политика, 

благоденствието като отличителна черта на нашия европейски начин на живот и 

установяването на многостепенни партньорства в ежедневните решения, които засягат 

европейците и при които активната субсидиарност е крайъгълният камък. 

 

3. Едновременно с преместването на акцента от реакция при извънредни ситуации и 

цикъл на ограничителните мерки/облекчаване на мерките към преход към устойчива 

и екологосъобразна местна икономика, потвърждаваме, че справянето с пандемията и 

икономическото възстановяване след COVID-19 вървят ръка за ръка.  

 

Ние сме много загрижени, че съществува опасност сегашната пандемия да заличи 

десетилетия напредък на територията на Европа. Като лидери, които по принцип 

ценят сближаването, намираме това за дълбоко обезпокоително. Не можем да 

действаме както досега. Трябва да се обединим, за да се възстановим.  

 

Какво искаме и с какво се ангажираме? 

 

4. Отново изтъкваме, че Механизмът за възстановяване и устойчивост, който е главният 

инструмент за възстановяване в основата на NextGenerationEU, трябва да включва 

пълноценно многостепенното управление и да отговаря на предизвикателствата, очертани в 

оценките на териториалното въздействие.  

 

5. Призоваваме държавите членки да предприемат действия във връзка с изявлението 

на Европейската комисия на най-високо политическо равнище, да привлекат изцяло 

местните и регионалните власти в изготвянето на националните планове за 

възстановяване и устойчивост и изрично да им отредят активна роля през целия 

процес — от определянето на приоритетите до установяването на изпълнимостта на 

сроковете, валидирането им до окончателното им представяне. 

 

Обръщаме внимание на водещите области за инвестиции и реформи, много от които 

се отнасят до областите на компетентност на местните и регионалните власти. 

 



6. Поемаме ангажимент за постигане на резултати в пълно съответствие с нашите местни и 

регионални правомощия, по-специално предоставянето на обществени услуги, подкрепата за 

местната икономика и политиките за стимулиране на заетостта и социалната устойчивост, 

съчетани с използването на регионални, национални и европейски ресурси, както и с по-

тясно трансгранично сътрудничество, за да се постигне по-силен и по-добре функциониращ 

вътрешен пазар. 

 

Убедени сме, че чрез многостепенно управление Европа може да постигне по-бързо 

осезаемо възстановяване, което да достигне до реалната икономика и гражданите, като 

спомогне за изграждането и консолидирането на социалната устойчивост. 

 

За по-стабилен европейски дом на демокрацията  

 

7. Предупреждаваме, че подходите, при които липсва целенасочена, съгласувана и 

последователна координация между различните равнища на управление при формирането, 

изпълнението и оценката на политиките, са със слаба ефективност. Потвърждаваме отново 

призива си към партньорите в управлението, в дух на сила в единството и сила в 

многообразието, да обединят силите си с регионалните и местните лидери и по този начин 

да укрепят доверието в демокрацията.  

 

8. Градовете и регионите трябва да имат справедлив, навременен и достатъчен достъп до 

ресурси. По този начин можем да съчетаем основите на ефективното и прозрачно управление 

и по-доброто изпълнение на публичната политика и в крайна сметка да постигнем значими 

резултати за нашите съграждани и предприятия. 

 

9. Подчертаваме необходимостта да се извлече полза от настоящия и уникално подходящ 

контекст с неговия исторически акцент върху бъдещето на Европа и устойчивостта 

на нашия социално-икономически модел в бъдеще чрез преход към повече кръгови, 

устойчиви и цифрови средства за производство и потребление, като се има предвид, 

че понастоящем политическият акцент и ударението в политиките на ЕС с право се 

изместват от стратегия към изпълнение. 

 

10. Нека да надграждаме съответните си силни страни и да ги използваме в полза на 

преодоляването на асиметричните предизвикателства, които не познават административни 

граници между европейското, националното, регионалното и местното равнище. 

 

Призоваваме всички участници да осъзнаят, че чрез насърчаване на партньорства със и между 

местните и регионалните власти, които последователно показват образцови примери за 

иновативни инструменти на управление, можем по-добре да изграждаме и прилагаме 

политики с добавена стойност. 

 



Потвърждаваме отново ангажимента си към принципите на правовата държава, но отново 

заявяваме, че местните и регионалните власти не трябва да бъдат наказвани заради резервите 

на националните правителства. 

 

_____________ 

 


